
 

 

 

   

 

    

Montferland 

Motie zekerstellen Woondeal 2.0  

Agendapunt: 7.1 Woondeal 2.0 regio Arnhem-Nijmegen 

 

De raadsvergadering van de gemeente Montferland op 16 februari 2023 

 

Wij stellen vast dat: 

• De gemeente Montferland op 16 februari 2023 besluit deelnemer te zijn in de Woondeal 

2.0 van de regio Arnhem-Nijmegen. 

• Met deze woondeal er 1.490 woningen in de gemeente Montferland gerealiseerd kunnen 
worden. 

• Dit aantal nieuw te bouwen woningen ca 77% van de plancapaciteit (1.950 woningen) 

voor Montferland dekt.  

• 77% van de plancapaciteit tevens voor de gehele regio gemiddeld geldt. 
• Er de komende jaren meer vraag naar woningen zal zijn dan hetgeen deze woondeal voor 

de regio biedt 

• Op 19 januari 2023 door de meerderheid van de Gemeenteraad van Montferland het 

voornemen is uitgesproken om onder voorwaarden lid te worden van de Regio Achterhoek 

• Het de bedoeling van dezelfde meerderheid van de Gemeenteraad Montferland is, om 
vervolgens het lidmaatschap van de Groene Metropool Regio (GMR) te beëindigen. 

• Dat er in de Woondeal 2.0 Arnhem–Nijmegen geen garanties zijn dat Montferland het 

toegekende aantal woningen mag meenemen als er gekozen wordt om het lidmaatschap 

van de GMR te beëindigen. 
• Dat er in de Woondeal van de Regio Achterhoek geen rekening is gehouden met 

woningbouwplannen van Montferland. 

• De email van gedeputeerde Kerris aan portefeuillehouder in zijn geheel geen duidelijkheid 

geeft over mogelijke garanties voor Montferland in de Woondeal2.0 van de regio Arnhem-
Nijmegen.  

 

Wij vinden dat:  

• De gemeente als primaire taak heeft om haar inwoners voldoende en goede huisvesting 
en dus woningen te bieden.   

• Er een reële kans bestaat dat bij stoppen van het lidmaatschap GMR door Montferland, de 

achter blijvende gemeentes/GMR een Montferlands deel van de woningen zal claimen. 

• Er een reële kans bestaat dat de in Montferland te bouwen woningen dan ten koste zullen 
gaan van de allocatie de gemeentes in de Regio Achterhoek. 

• Er een reële kans bestaat dat, bij wisseling van regio GMR naar regio Achterhoek, 

Montferland aanzienlijk minder dan de thans voorliggende 1.490 woningen kan bouwen.   

• Via e-mails er nooit voldoende gegarandeerd kan worden dat Montferland de toegewezen 
allocatie van 1.490 woningen kan behouden na eventueel opzeggen lidmaatschap GMR 

• Eventuele toezeggingen en beloftes van een of beide regio’s aan Montferland juridisch 

waterdicht dienen te zijn alvorens hierop besluiten te kunnen baseren  

 



 

 

 

Wij vragen het college:  

• Per omgaande alles in het werk te stellen om duidelijkheid te krijgen over de gevolgen 

voor het Montferlands deel van de Woondeal 2.0 Arnhem-Nijmegen bij een eventuele 
beëindiging van het lidmaatschap van de GMR. 

• Bij een verwachte vermindering van het aantal te bouwen woningen, het lidmaatschap 

voor wonen van de GMR niet op te zeggen, ongeacht de keuze om wel of geen lid te 

worden van de regio Achterhoek 
 

Namens, 

VVD Montferland 

 
 

Martin Som 

D66 Montferland 

 
 

Freddy van Dijken 

CDA Montferland 

 
 

Jurge Menting 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

Toelichting: 

[Klik hier en vul toelichting in]  


